

## Οικονομία: Και κάτω από το 3% βλέπει την ανάπτυξη το IOBE

Θα συνεχιστεί η επιβράδυνση της οικονομίας και το τρέχον έτος, όπως προβλέπει η τριμηνιαία έκθεση του IOBE για την ελληνική οικονομία. Ειδικότερα, μετά τη μικρή επιβράδυνση του 2007 στο 4%, αναμένεται περαιτέρω αποδυνάμωση το 2008 πιθανώς και κάτω του 3%. Την ίδια ώρα, ο πληθωρισμός εξακολουθεί να αποτελεί μείζον πρόβλημα για την ελληνική οικονομία, με τα νέα δεδομένα να επιβάλλουν αναθεωρήσεις στην οικονομική πολιτική, δίνοντας μεγαλύτερη έμφαση σε συγκυριακά προβλήματα. Σύμφωνα με το IOBE, η συνεχής αναθεώρηση προς τα κάτω των προβλέψεων για το ΑΕΠ και για τον πληθωρισμό προς τα πάνω καθιστούν δυσχερέστερη την επίτευξη των στόχων της οικονομικής πολιτικής, κυρίως στο δημοσιονομικό τομέα, χωρίς τη λήψη πρόσθετων μέτρων για την περικοπή των δαπανών και την αύξηση των εσόδων.

## Προϋπολογισμός: Προς σύσταση Διυπουργικής

Εν μέσω κλιμακούμενων ανησυχιών για μη επίτευξη των στόχων του προϋπολογισμού, η κυβέρνηση προχωρά στη σύσταση Διυπουργικής Επιτροπής προκειμένου να διασφαλίσει τη διαφάνεια και τον έλεγχο των δαπανών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και ειδικά στους φορείς των τομέων της υγείας, της κοινωνικής ασφάλισης και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Την απόφαση αυτή έλαβε σήμερα η Κυβερνητική Επιτροπή που συνεδρίασε υπό τον πρωθυπουργό, κ. Κώστα Καραμανλή. Η Διυπουργική Επιτροπή θα έχει ως στόχο να ελέγχει τους προϋπολογισμούς, την υλοποίησή τους και τους απολογισμούς των φορέων προκειμένου να ελεγχθούν οι δαπάνες και να υπάρξει μεγαλύτερη διαφάνεια. Σύμφωνα με τον κ. Αλογοσκούφη, αποφασίστηκε επίσης η ένταξη των ειδικών λογαριασμών των υπουργείων στον προϋπολογισμό. Μέσα στο καλοκαίρι αναμένεται και το σχετικό νομοσχέδιο, ενώ οι αποφάσεις θα εφαρμοστούν ουσιαστικά από το νέο προϋπολογισμό.

## Πετρέλαιο: Ακόμα υψηλότερα το «βλέπουν» Deutsche Bank και Societe Generale

Οι μακροπρόθεσμες ανησυχίες στο μέτωπο της προσφοράς και η εύρωστη ανάπτυξη της ζήτησης, ιδιαίτερα στις αναδυόμενες αγορές κάνουν του αναλυτές της Deutsche Bank και της Societe Generale να ανεβάσουν εκ νέου τις προβλέψεις τους για την τιμή του πετρελαίου. Αυτή τη χρονιά οι τιμές του μαύρου χρυσού, τόσο στο Λονδίνο όσο και στη Νέα Υόρκη, έχουν ξεπεράσει κάθε προδοκία των αναλυτών, σημειώνοντας κέρδη που ξεπερνούν το 50% μόλις στους πρώτους έξι μήνες του έτους. Αυτό αναγκάζει πολλούς διεθνείς οίκους να επιστρέφουν κάθε λίγο και να αυξάνουν τις εκτιμήσεις τους για το ...φλεγόμενο εμπόρευμα. Η Societe Generale προχώρησε λοιπόν στην αύξηση των προβλεψεών της για την τιμή του πετρελαίου για το 2008, κατά 10 δολάρια φέρνοντας τον μέσο όρο φέτος στα 124,78 δολάρια το βαρέλι. Όσον αφορά το 2009, η μέση τιμή του μαύρου χρυσού θα κυμανθεί στα 125,75 δολάρια το βαρέλι, σύμφωνα πάντα με τον διεθνή οίκο. Όσο για τα επόμενα χρόνια η SocGen πλέον «βλέπει» ακόμα ακριβότερο πετρέλαιο, όταν στις προηγούμενες εκτιμήσεις της τόνιζε πως ανέμενε σύντομα σταθεροποίηση στην αγορά ενέργειας. Η δυναμική ζήτηση από τις ασιατικές χώρες όπως η Κίνα και η Ινδία και η αργή ανάπτυξη της προσφοράς από τις χώρες εκτός ΟΠΕΚ, είναι από τους κυριότερους «υπεύθυνους» της εκτόξευσης του μαύρου χρυσού. Από την πλευρά της η Deutsche Bank, αυξάνει εκ νέου και αυτή τις προβλέψεις της για την τιμή του πετρελαίου φέτος στα 120 δολάρια το βαρέλι σε μέσο όρο, όταν πριν την τοποθετούσε μόλις στα 100 δολάρια το βαρέλι.

## ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3286.83	-4.44%
FTSE/ASE 20	1756.64	-4.82%
FTSE/ASE 40	4171.05	-2.82%
FTSE/ASE 80	803.32	-4.88%
FTSE/ASE 140	4016.25	-4.55%

## ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5482.6	-2.55%
Φρανκφούρτη	6281.11	-2.14%
Παρίσι	4324.44	-2.49%
Dow Jones	11278.2	-0.63%
Nasdaq	2276.28	-0.73%
Τόκιο	13463.2	-0.13%
Χονγκ Κονγκ	22102.01	0.27%

## ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5775	0.07%
Ελβετ. Φράγκο	6055	-0.01%
Στερλίνα	0.7909	-0.17%
Γεν	166.57	0.08%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



## ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	140.37	1.69%
Brent Ν.Υόρκη	142.25	1.61%
Χρυσός	937.1	1.18%
Βαμβάκι	78.75	0.17%
Αργυρος	1785	2.47%
Πλατίνα	2083	0.65%

## Αγορές: Νέο χαστούκι στο ΧΑ

Νέο χαστούκι, και πολύ δυνατό, «έφαγε» σήμερα το ΧΑ συμπορευόμενο με τις άλλες ευρωπαϊκές και διεθνείς αγορές ή καλύτερα προπορευόμενο, αφού πριν από τη λήξη της συνεδρίασης έχανε πάνω από 4%. Αιτία το νέο άλμα που σημειώνει το αργό, σε συνδυασμό με την απειλή του πληθωρισμού, η οποία και προεξοφλεί αύξηση των επιτοκίων στην Ευρωζώνη, ενώ και η προειδοποίηση της Deutsche bank σχετικά με την κερδοφορία της. Ειδικότερα για το πετρέλαιο εκτίναξη στην τιμή του προκάλεσαν σήμερα δηλώσεις Αμερικανού αξιωματούχου ο οποίος και δεν απέκλειε ξηριν από τη λήξη της θητείας του Τζορτζ Μπους σύρραξη στο Ιράν. Στην ελληνική αγορά ιδιαίτερα έντονη πτώση σημειώνουν οι τραπεζικές μετοχές, με τους ξένους θεσμικούς να εντείνουν τις ρευστοποιήσεις τους. Και οι τραπεζίτες, επιπρόσθετα, μιλούν ανοικτά για αναθεώρηση των business plan τους, αλλά σε καμία περίπτωση δεν συζητούν θέμα ζημιών. Αυτή τη «λεπτομέρεια» όμως, δεν τη βλέπουν οι ξένοι οίκοι που σπεύδουν να αδειάσουν τις θέσεις τους στην ελληνική κεφαλαιαγορά, δίνοντας την αίσθηση του «όπου φύγει, φύγει».

## S&P: Η διάσταση Fed-EKT ενισχύει τη μεταβλητότητα των αγορών

Όσο η πολιτική της Fed δεν συγκλίνει με τη νομισματική πολιτική της ΕΚΤ, τόσο πιο ορατός θα είναι ο κίνδυνος ενίσχυσης της μεταβλητότητας των αγορών ιδιαίτερα μέσα στο καλοκαίρι. Σε αυτό το συμπέρασμα καταλήγει η Standard & Poor's, υποστηρίζοντας πως μετά από μία σειρά μειώσεων των αμερικανικών επιτοκίων -προκειμένου να περιοριστεί η επιβράδυνση της οικονομίας- η Fed αναθεωρεί πλέον τους στόχους της και δεν κρύβει την ανησυχία της για το αποδυναμωμένο δολάριο. Από την άλλη πλευρά, όμως, η ΕΚΤ ετοιμάζεται για την επόμενη κίνησή της, ήτοι για αύξηση των επιτοκίων υπό το βάρος του «άλματος» του πληθωρισμού. Αποτέλεσμα είναι το δολάριο να συνεχίσει την πτωτική του πορεία έναντι του ευρώ κυρίως τους επόμενες τέσσερις μήνες με την ισοτιμία να φθάνει στα 1,65 δολάρια για να ανακάμψει ελαφρώς στο τέταρτο τρίμηνο, οπότε αναμένεται αύξηση των αμερικανικών επιτοκίων, με το ευρώ στο τέλος του έτους να υποχωρεί στα 1,50 δολάρια.

## OTE: Δεν συντρέχει λόγος υποβολής δημόσιας πρότασης λέει η Ε.Κ.

Δεν συντρέχει περίπτωση υποβολής υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης από την Deutsche Telecom προς τους μετόχους του ΟΤΕ επειδή εφαρμόζεται διαδικασία αποκρατικοποίησης, η οποία εξαιρείται από την σχετική υποχρέωση του νόμου 3461/2006, απεφάνθη σήμερα το διοικητικό συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Επίσης η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς κατά τη σημερινή της συνεδρίαση αποφάσισε την ανάκληση άδειας λειτουργίας των ΑΕΕΔ "Πυξίδα" με έδρα τη Ραφήνα, και "ΜΙ & Κάππα" με έδρα το Χολαργό, ύστερα από σχετικό αίτημα των μετόχων τους καθώς και της ΑΕΕΔ "Δ. Αντωνάκος" με έδρα τη Ραφήνα διότι δεν πληρούσε πλέον τις προϋποθέσεις με βάση τις οποίες της είχε χορηγηθεί άδεια λειτουργίας.

## Lannet: Κατέβασε τον διακόπτη σε κυκλώματά της ο ΟΤΕ

Σε προσωρινή διακοπή ορισμένων κυκλωμάτων διασύνδεσης προς την εταιρεία Lannet έχει προχωρήσει ο ΟΤΕ λόγω, όπως υποστηρίζει η διοίκηση του οργανισμού, ληξιπρόθεσμων οφειλών και αδυναμίας της εταιρείας να ανταποκριθεί στις συμβατικές οικονομικές υποχρεώσεις της για μεγάλο χρονικό διάστημα. Την είδηση επιβεβαίωσε στη συνέχεια η διοίκηση της Lannet επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για να βρεθεί λύση προς επίλυση του θέματος. Όπως τονίζει η εταιρεία στην ανακοίνωσή της, αναγνωρίζει τις προσπάθειες που έχει καταβάλει το τελευταίο διάστημα ο ΟΤΕ προκειμένου να διευθετηθούν οι οικονομικές εκκρεμότητες μεταξύ των εταιρειών, ενώ παράλληλα είναι σε διαδικασία εξεύρεσης κάθε δυνατής λύσης προς επίλυση του θέματος.

## Υπόθεση DVD: Αίτηση για εξαίρεση του ανακριτή ζητά ο κομιστής

Αίτηση εξαίρεσης του ανακριτή της υπόθεσης Ζαχόπουλου κ. Δημήτρη Οικονόμου, υπέβαλε ο φερόμενος ως κομιστής του επίμαχου DVD εκδότης της εφημερίδας «Πρώτο θέμα» κ. Θ. Αναστασιάδης. Ο κατηγορούμενος που έχει κληθεί να απολογηθεί για την κατηγορία σε βαθμό κακουργήματος της παραβίασης του νόμου περί προσωπικών δεδομένων προσήλθε σήμερα με τους συνηγούς του κκ. Δημήτρη Τσοβόλα και Αλέξανδρο Κατσαντώνη και υπέβαλε στην εισαγγελία αίτηση εξαίρεσης του κ. Οικονόμου θεωρώντας ότι μεροληπτεί σε βάρος του. Ο κατηγορούμενος είχε ζητήσει προθεσμία για να απολογηθεί, ενώ χτες ζήτησε ολιγόωρη νέα προθεσμία καθώς, όπως δήλωσε στον ανακριτή, δεν αισθανόταν καλά.

## Υπόθεση Siemens: Ασκήθηκε δίωξη σε τέσσερα άτομα

Με την άσκηση ποινικών δίωξεων κατά παντός υπευθύνου, για τέσσερα κακουργήματα, ολοκληρώθηκε την Τρίτη η προανακριτική φάση της έρευνας για την υπόθεση Siemens στο σκέλος που αφορά τις συμβάσεις με τον ΟΤΕ και τη σύμβαση για το C4I.

Ο εισαγγελέας άσκησε ποινική δίωξη για τα αδικήματα (α) παθητική και ενεργητική δωροδοκία κατά μόνος και από κοινού άπαξ και κατ' εξακολούθηση στρεφόμενες κατά του Δημοσίου (C4I) και σε βάρος του ΟΤΕ, από τις οποίες το όφελος που επεδίωξαν και πέτυχαν οι δράστες και η ζημία που προξενήθηκε ή οπωσδήποτε απειλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των 150.000 ευρώ, (β) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα, (γ) ηθική αυτουργία στη νομιμοποίηση εσόδων και (δ) άμεση συνέργεια στη νομιμοποίηση εσόδων. Σε ό,τι αφορά το σκέλος της υπόθεσης σχετικά με καταγγελίες για ύποπτες συμβάσεις της Siemens για τις περιπτώσεις του ΟΣΕ, των πυραύλων Patriot και των πυραυλικών συστημάτων Ερμής, θα σχηματιστούν χωριστές δικογραφίες και θα διαταχθεί περαιτέρω έρευνα. Το πρωί είχε κληθεί να καταθέσει συμπληρωματικά στον εισαγγελέα κ. Π. Αθανασίου ο άλλοτε επικεφαλής της Siemens στην Ελλάδα κ. Μ. Χριστοφοράκος, οποίος όμως δεν παρουσιάστηκε και διεμήνυσε διά των συνηγώνων του ότι δεν επιθυμεί να επανέρχεται στο εισαγγελικό γραφείο κάθε φορά που προκύπτουν νέα στοιχεία.

## Ζήνων: Ανακαλεί την αποκοπή μερίσματος

Δεν θα πραγματοποιηθεί τελικά η αποκοπή του μερίσματος για την αμκ στις 2 Ιουλίου για την Ζήνων, αφού όπως ανακοίνωσε η εταιρεία θα πραγματοποιηθεί έκτακτη γενική συνέλευση για την μελλοντική μετοχική συνεργασία της εταιρείας με την Οη Telecoms και για την επικείμενη αμκ. Συνεπώς δεν θα πραγματοποιηθεί ούτε η άσκηση δικαιωμάτων προτίμησης που είχε οριστεί να ξεκινήσει από τις 8 Ιουλίου.

Διαβάστε αύριο στο **ΚΕΡΔΟΣ**

### Η «Μαύρη Τρίτη» στις αγορές

Όλες οι εξελίξεις για τις μετοχές και το πετρέλαιο

## Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

**#...** Αγριο είναι το ξύλο που τρώει το Χ.Α. και όλες οι αγορές. Τα **πολεμολογικά σενάρια** είναι η αιτία και η αφορμή για την πτώση των αγορών, με το πετρέλαιο να απογειώνεται στα 143 δολάρια το βαρέλι.

Η καλύτερη δουλειά που έχει να κάνει κανείς, πέρα από το να μένει αμέτοχος στις αγορές, είναι να κλείσει παράλληλα και τα αυτιά του.

**#...** Έχει βάση ότι το **Χ.Α.** πληρώνει τη διεθνοποίησή του. Από την άλλη όμως, ποια αγορά είναι κλειστή;

Την αιτία του προβλήματος θα πρέπει να την αναζητήσουμε σε εκείνους που με τον τρόπο τους απέκοψαν το ελληνικό χρήμα από τη 'Σοφοκλέους' και εννόω τις εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλακίου που οβήστηκαν από τον χάρτι και τους θεμιτούς (αμοιβαία), που μετέφεραν την έδρα των δραστηριοτήτων τους στο Λουξεμβούργο, για παράδειγμα.

Στο σχόλιο της αγοράς γράφαμε ότι, τίποτα δεν

συνηγορεί στην αλλαγή της τάσης και του κλίματος. Το Χρηματιστήριο της Αθήνας, όπως και οι υπόλοιπες αγορές της Ευρώπης, βρίσκονται στη δίνη της πτώσης.

**#...** Τα **άσχημα μακρο/οικονομικά στοιχεία** στην Ευρώπη, ο φόβος για νέες διαγραφές ζημιών, ο πληθωρισμός, η κούρσα του πετρελαίου στα 143 δολάρια το βαρέλι και στο εσωτερικό, η έλλειψη προσανατολισμού της ελληνικής οικονομίας, ο κίνδυνος **ακύρωσης των business plans** των εισηγμένων και ειδικά των τραπεζών, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα, η εκτόνωση του οποίου βρίσκει διέξοδο στη κτολίσθηση των τιμών και των αποτιμήσεων των μετοχών στη «Σοφοκλέους».

**#...** Το ποδαρικό με το αριστερό στον **Ιούλιο** τον πρώτο μήνα του δεύτερου εξαμήνου, δεν είναι προκατάληψη, ή μία εξέλιξη συνδεδεμένη με τη μοίρα και το ριζικό της αγοράς μας, αλλά αποτελεί απτή πραγματικότητα, σημειώνουν οι αναλυτές.

Οι **ξένοι πυροβολούν** τις ελληνικές μετοχές προφανώς επειδή θέλουν ρευστότητα για να προστατεύσουν τα των οίκων τους μέσα στη κρίση και αφεταίρου, διότι σε πραγματικές τιμές κερδίζουν πολύ.

Η έκθεση των ελληνικών επιχειρήσεων και των τραπεζών στα Βαλκάνια και στην Ανατολική Ευρώπη, τελεί υπό αμφισβήτηση τώρα, λόγω της καχυποψίας που διακατέχει τους διεθνείς οικονομικούς παράγοντες ως προς τις αναπτυσσόμενες οικονομίες της Γηραιάς Ηπείρου (υψηλά επιτόκια για την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους των οικονομιών).

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον κινούνται και οι ελληνικές εταιρείες που επένδυσαν εκεί. Παράλληλα, υπό αμφισβήτηση τίθενται και η επιλογή αρχών και εισηγμένων να επιτρέψουν την είσοδο στο μετοχικό κεφάλαιο ξένων funds. Πριν από λίγους μήνες, η είσοδος ενός ξένου fund τύχανε υποδοχής μετά Βαίων και κλαδών. Τώρα που βγαίνουν, πυροβολούνται.

Γι' αυτό κρατηθείτε. Μπορεί και να μην έχουμε δει τίποτα ακόμα...